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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Σε συγκινησιακό κλίμα η εκδήλωση μνήμης για τα 51 χρόνια από την τουρκική εισβολή 

στην Κύπρο. 

 

Σε έντονα συγκινησιακό κλίμα πραγματοποιήθηκε σήμερα στην παραλία του Ασπροπύργου, η 

εκδήλωση μνήμης και τιμής για τα 51 χρόνια από τη στρατιωτική εισβολή των Τούρκων στην Κύπρο, 

το 1974. Η τελετή ξεκίνησε με επιμνημόσυνη δέηση στο μνημείο του Ταξιάρχου Γεωργίου 

Παπαμελετίου, παρουσία εκπροσώπων της Πολιτείας, της τοπικής αυτοδιοίκησης και πλήθους 

κόσμου. 

Στον χαιρετισμό του, ο Μορφωτικός Σύμβουλος της Κυπριακής Πρεσβείας κ. Λουκάς 

Ξενοφώντος, που παρέστη εκ μέρους του Πρέσβη κ. Σταύρου Αυγουστίδη, μετέφερε μήνυμα τιμής 

και διαρκούς διεκδίκησης για μία δίκαιη και βιώσιμη λύση, για την Κύπρο. 

Κεντρική ομιλήτρια της εκδήλωσης ήταν η Αντιδήμαρχος Πολιτισμού του Δήμου Ασπροπύργου 

κα Μαρία Καλλιέρη Καψάλα, η οποία αναφέρθηκε στα τραγικά γεγονότα της 20ής Ιουλίου 1974, όταν 

η τουρκική εισβολή, με την κωδική ονομασία «Αττίλας», άνοιξε μία από τις πιο σκοτεινές σελίδες του 

ελληνισμού, αφήνοντας πίσω της χιλιάδες νεκρούς, εκατοντάδες αγνοούμενους και δεκάδες χιλιάδες 

εκτοπισμένους. 

Η κα Καλλιέρη Καψάλα τόνισε μεταξύ άλλων: «Ως Δήμος αλλά και ως κοινωνία, έχουμε 

ιστορική και ηθική υποχρέωση όχι μόνο να θυμόμαστε, αλλά και να τιμούμε τους αγωνιστές που 

πάλεψαν με αυταπάρνηση για την ελευθερία. Η Λευκωσία παραμένει μέχρι σήμερα η τελευταία 

διαιρεμένη ευρωπαϊκή πρωτεύουσα, ενάντια στις αρχές του διεθνούς δικαίου και στις αποφάσεις του 

ΟΗΕ. Από αυτόν εδώ τον ιερό χώρο, διατρανώνουμε το αίτημα ολόκληρου του ελληνισμού για ειρηνική 

και βιώσιμη λύση του Κυπριακού». 
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Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στον Ταξίαρχο Γεώργιο Παπαμελετίου, που με τους λιγοστούς στρατιώτες 

του κράτησε ελεύθερο το αεροδρόμιο της Λευκωσίας, αποτρέποντας την κατάληψή του από τις 

τουρκικές δυνάμεις και τη μετέπειτα προέλασή τους.  

Η Αντιδήμαρχος υπογράμμισε ότι: «Η 23η Ιουλίου 1974 ήταν η μέρα που το ηρωικό αποτύπωμά 

του έγινε ανεξίτηλο στην ιστορία του ελληνισμού. Είναι χρέος μας να τον τιμούμε για πάντα. Είναι Α-ΘΑ-

ΝΑ-ΤΟΣ». 

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την ανάκρουση του Εθνικού ύμνου και με την κατάθεση στεφάνων από: 

Την κα Ευαγγελία Πηλιχού Παπαμελετίου, σύζυγο του Γεωργίου Παπαμελετίου. 

Τον Δήμαρχο Ασπροπύργου κ. Ιωάννη Ηλία. 

Τον Βουλευτή της Ν.Δ. Δυτικής Αττικής κ. Ευάγγελο Λιάκο. 

Τον Μορφωτικό Σύμβουλο της Κυπριακής Πρεσβείας κ. Λουκά Ξενοφώντος. 

Τον Αντιπεριφερειάρχη Δυτικής Αττικής κ. Κλεάνθη Βαρελά. 

Τον Αντιπεριφερειάρχη Χωρικού Σχεδιασμού και Πολεοδομικών Θεμάτων                                κ. 

Ελευθέριο Κοσμόπουλο. 

Τον Διοικητή της Ακαδημίας Εμπορικού Ναυτικού Ασπροπύργου Αρχιπλοίαρχο Ιωάννη Μυτιληναίο. 

Τον Διοικητή της 2ης Μοίρας Αλεξιπτωτιστών Αντισυνταγματάρχη Γεώργιο Στυλιανίδη. 

Τον Συνταγματάρχη ε.α. και μέλος του συλλόγου ΚΟΜΑΝΤΟΣ ’74 κ. Λάμπρο Τσιλιώνη. 

Και τον Ανθυπολοχαγό ε.α. κ. Ιωάννη Αθανασίου, εκπρόσωπο των πολεμιστών της Κύπρου 1967. 

 

Η τελετή μνήμης ολοκληρώθηκε με όλους τους παρευρισκόμενους να αποδίδουν τιμές στους 

ήρωες που έπεσαν κατά την τουρκική στρατιωτική εισβολή στην Κύπρο και να διατρανώνουν το 

συλλογικό αίτημα για δικαίωση της μαρτυρικής Μεγαλονήσου. 


